

新消息报学雷锋月特别行动第二站

麻黄沟小学198名学生圆了“微心愿”



同学们的“微心愿”实现了。 本报记者 闵良 摄

“宁夏文旅”高铁冠名列车直达苏浙沪 邀请游客来宁“逛吃逛吃”

本报讯（记者 张雪梅）3月20日，记者从自治区文化和旅游厅获悉，以“黄河明珠 美丽吴忠”为主题的“宁夏文旅”高铁冠名列车，将直达苏浙沪地区，宣传推介吴忠文旅资源，诚邀八方游客“游在宁夏·吃在吴忠”。

据了解，“宁夏文旅”冠名的高铁列车运行线路为银川—杭州，将覆盖江苏、浙江、安徽、山东、河南、陕西、甘肃、宁夏和上海。高铁列车以银川为中心，连接杭州、青岛、上海，并通过连接城市到达合肥、盐城，是西北连接华东沿海地区的主要高铁线路。预计每组（8节车厢）列车年发送旅客473万人次。

3月24日至31日，吴忠市文旅部门还将组团深入上海、南京、杭州、宁波四地开展专场旅游推介和

路演活动，重点围绕“看黄河文化、观长城古堡、听红色故事、寻塞上乡情、品葡萄美酒、吃吴忠美食”六个板块，整合推出13条线路，对吴忠市文旅资源进行全方位、多领域、沉浸式推介，向苏浙沪地区市民全面展现吴忠特色；整合打包1000余万元吴忠市“旅游促消费政策红包”，吸引更多旅游企业和游客到吴忠“逛吃逛吃”。

“此次我们将依托高铁冠名专列，把‘吴忠’搬到上海和宁波，让‘游在宁夏·吃在吴忠’文旅品牌更加深入人心，建立起吴忠与客源地资源共享、市场互动、客源互送的旅游合作新模式。诚挚邀请苏浙沪市民走进吴忠，感受‘黄河明珠·美丽吴忠’的独特魅力。”吴忠市文化旅游体育广电局局长马丽红说。



心理健康讲座

为提高青少年的心理健康水平，帮助其顺利度过敏感、情绪反应强烈的青春期，银川市丽景街玺悦社区联合兴庆区第十八小学景湖校区，邀请国家二级心理咨询师梁淳越老师，为该校五年级学生带来了一场“青春烦恼有几何”心理健康讲座。 张锦懿 摄

本报讯（记者 闵良）“田月琴拿到了芭比娃娃，好漂亮啊！”“马强收到了球鞋，还是39码的。”……3月20日，吴忠市红寺堡区大河乡麻黄沟小学的同学们兴奋不已，一边等待着自己的礼物，一边评论着同学们拿到手的礼物。当日，新消息报学雷锋月特别行动第二站走进该校，银川市心连心爱心志愿者协会、银川捷安特商贸有限公司、宁夏地质博物馆联合为198个孩子送去了爱心礼物。

麻黄沟小学是乡村小学，距离红寺堡区25公里，学生大多是留守儿童，平时由爷爷奶奶照顾，很少有机会进城购物。这次征集到的“微心愿”中，书包最多，有92个，其次是篮球，有30个。其他“微心愿”大多也与学习和运动有关。三年级有一位同学的“微心愿”是变形金刚玩具，因为先天残疾无法到校上课，只能由老师送课上门，所以他的梦想是有一天能够站起来。

三年级的马冰等7位同学拿到了呼啦圈，当场摆开架势摇了起来，腰肢灵动，朝气满满，赢得了大家的阵阵掌声。

据悉，新消息报学雷锋月特别行动共设计3场活动，最后一场活动将于下周在西吉县举行。

春季路面病害初显 看养护工人给公路“看病”



养护工人正在工作。 本报记者 陈健 摄

本报讯（记者 陈健）进入春季，我区普通国省干道上沉陷、网裂、坑槽等病害开始初显，如不及时处理，不但对公路危害极大，而且会给驾乘人员带来重大安全隐患。3月20日，记者来到固原市彭阳县，看看这里的“医生”是如何给公路“看病”的。

当日中午，彭阳县晴空万里，国道309石岔至王洼段车流涌动，中交基础设施养护集团宁夏工程有限公司的公路养护人员正在紧张有序地工作，随着锥桶的不断移动，36岁的养护工人蔡金宝正推着灌缝机进行灌缝。看似简单的操作，其实大有学问。“首先要将灌缝胶加热至190℃左右，再用开槽机对准裂缝，均匀切割出矩形凹槽，接着用吹风机将裂缝内的灰尘、碎屑和杂物吹净后开始填缝，最后在表面撒上砂子。”蔡金宝一边操作，一边向记者介绍。

固原市位于我区南部黄土高原的西北边缘，季节性养护特点明显。每年6月至10月，降水较多，路基多为挖方路基，挖方边坡地质条件较差，易受雨水冲刷，夏季水毁现象严重，地质灾害较多，路面湿滑，长大下坡、连续弯道等易发生事故路段较多。春冬季降雪较多、不易融，夜间路面结冰现象严重，桥面结冰现象严重。尤其是省道202、国道309，位于交通量较大的煤矿区域及主要运输路段，路面易出现沉陷、网裂、坑槽等病害，如不及时处理，雨水通过裂缝流入基层，就会导致路面损坏。

据中交基础设施养护集团宁夏工程有限公司2022年公路日常养护项目部经理蔡永勇介绍，进入春季，在宁夏公路管理中心固原分中心的统一部署下，日常养护项目部对辖养路段病害进行了认真仔细地排查，并建立“病害库”，“对症下药”逐步消除病害，同时对路容路貌进行整治。针对路面坑槽、护栏损坏等影响行车安全的情况及时处置，确保公路安全畅通。